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ВСТУП 

 

В умовах загострення конкуренції на внутрішньому та світовому ринках, 

швидких темпів впровадження нової техніки, технологій, матеріалів, оновлення 

продукції, що випускається, посилюється увага до питань ефективності бізнесу. 

Управління ефективністю бізнесу неможливе без науково обґрунтованої оцінки 

її рівня. Майбутній менеджер повинен засвоїти знання, уміння та навички 

якомога повніше оцінювати результати діяльності підприємства, її ефективність.  

Метою навчальної дисципліни «Оцінка ефективності бізнесу» є 

формування системи теоретичних знань і прикладних умінь і навичок з 

оцінювання ефективності підприємницької діяльності. 

Завданнями навчальної дисципліни є: 

засвоєння сутність і зміст ефективності в бізнесі, її види та притаманні їй 

протиріччя; 

оволодіння принципами оцінки ефективності бізнесу; 

оволодіння прийомами оцінки ефективності бізнесу шляхом розрахунку 

загальних та індивідуальних показників діяльності. 

Об’єктом навчальної дисципліни є результати діяльності підприємства. 

Предметом навчальної дисципліни є сукупність принципів і методик оцінки 

ефективності бізнесу українських і міжнародних компаній. 

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна 

наведені в табл. 1. 

Таблиця 1 

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна 

дисципліна 

Результати навчання 
Компетентності, якими повинен володіти 

здобувач вищої освіти 

РН4 

СК1 

СК10 

СК12 

РН6 
СК10 

СК12 

РН7 
СК1 

СК2 

РН8 

СК1 

СК2 

СК6 

СК7 

РН12 

ЗК5 

ЗК8 

ЗК15 

СК2 

СК7 

СК13 



3 

РН18 СК2 

РН20 

ЗК4 

ЗК5 

СК5 

РН21 
ЗК5 

СК17 

 

Де РН4. Демонструвати навички виявлення проблеми та обґрунтування управлінських 

рішень. 

РН6. Виявляти навички пошуку, збирання та аналізу інформації, розрахунку показників 

для обґрунтування управлінських рішень. 

РН7. Виявляти навички організаційного проектування. 

РН8. Застосовувати методи менеджменту для забезпечення ефективності діяльності 

організації. 

РН12. Оцінювати правові, соціальні та економічні наслідки функціонування 

організації. 

РН18. Оцінювати можливості використання технологій для оптимізації ефективності 

бізнесу 

РН20. Координувати аспекти діяльності бізнес-організацій, які сприяють ефективності 

її роботи 

РН21. Демонструвати комунікативні, дослідницькі, технологічні та крос- культурні 

навички, необхідні для аналізу бізнес-ситуацій, готувати, обґрунтовувати і презентувати 

управлінські рішення 

ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК5. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

ЗК8. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 

ЗК15. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

СК1. Здатність визначати та описувати характеристики організації. 

СК2. Здатність аналізувати результати діяльності організації, зіставляти їх з факторами 

впливу зовнішнього та внутрішнього середовища.  

СК5. Здатність управляти організацією та її підрозділами через реалізацію функцій 

менеджменту. 

СК6. Здатність діяти соціально відповідально і свідомо. 

СК7. Здатність обирати та використовувати сучасний інструментарій менеджменту. 

СК10. Здатність оцінювати виконувані роботи, забезпечувати їх якість та мотивувати 

персонал організації. 

СК12. Здатність аналізувати й структурувати проблеми організації, формувати 

обґрунтовані рішення. 

СК13. Розуміти принципи права та використовувати їх у професійній діяльності. 

СК17. Здатність виконувати практичні завдання в межах певної функціональної області 

у міжнародному середовищі 

 

Програма навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи оцінки ефективності бізнесу 

Тема 1. Сутнісна характеристика ефективності бізнесу 

Цілі діяльності підприємства та ефективність його діяльності. Цілі 

діяльності підприємства. Зв’язок цілей та ефективності діяльності підприємства. 
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Місце дисципліни в навчанні бакалаврів у галузі менеджменту. Роль оцінки 

ефективності бізнесу в процесі ухвалення управлінських рішень. 

Предмет і задачі навчальної дисципліни. Предмет навчальної дисципліни, 

сутність й категорійний апарат ефективності бізнесу. Трактування змісту 

поняття «ефективність» у вітчизняній і зарубіжній науці.  

Сутність поняття «ефект». Типи та форми прояву ефекту та ефективності. 

Типи ефекту та ефективності.  

Протиріччя ефективності бізнесу. Протиріччя між різними видами 

ефективності бізнесу. Протиріччя економічної ефективності.  

 

Тема 2. Основи вимірювання ефективності бізнесу 

Критерії та показники ефективності бізнесу. Зміст понять «критерій» і 

«показник». Критерій ефективності бізнесу.  

Види показників ефективності бізнесу. Групи показників ефективності 

бізнесу. Система показників ефективності бізнесу. Принципи побудови системи 

показників ефективності бізнесу. 

 

Тема 3. Інформаційне забезпечення оцінки ефективності бізнесу 

Призначення бухгалтерської та статистичної звітності підприємства. 

Склад форм звітності та їх інформаційне наповнення.  

Порядок використання окремих форм бухгалтерського обліку та 

статистичної звітності підприємства для розрахунку показників ефективності 

бізнесу. 

 

Змістовий модуль 2. Методологія оцінки ефективності бізнесу 

 

Тема 4. Узагальнюючі показники ефективності бізнесу 

Економічний зміст та методика розрахунку узагальнюючих показників 

ефективності бізнесу. Економічний зміст узагальнюючих показників 

ефективності бізнесу. Показники виробництва та реалізації продукції. Показники 

ділової активності. Показники прибутку. Показники рентабельності. 

 

Тема 5. Показники ефективності використання окремих видів 

ресурсів 

Загальна логіка розрахунку показників ефективності використання 

окремих видів ресурсів. Показники ефективності використання матеріальних і 

паливно-енергетичних ресурсів. Показники ефективності використання 

трудових ресурсів. Показники ефективності використання основних засобів. 

Перелік лабораторних занять / завдань за навчальною дисципліною 

наведено у табл. 2. 
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Таблиця 2 

Перелік лабораторних занять / завдань 
Назва теми та / або завдання Зміст 

Тема 1. Завдання 1. Виконання лабораторного завдання з розрахунку 

показників виробництва і реалізації продукції 

Тема 2. Завдання 2. Виконання лабораторного завдання з розрахунку 

показників ділової активності. Виконання практичного 

завдання з розрахунку показників  прибутковості 

Тема 3. Завдання 3. Виконання лабораторного завдання з розрахунку 

показників ефективності використання трудових 

ресурсів. 

Тема 4. Завдання 4. Виконання лабораторного завдання з розрахунку 

показників ефективності використання матеріальних 

ресурсів й основних засобів 

Тема 5. Завдання 5. Виконання лабораторної роботи з аналізу ефективності 

діяльності підприємств на основі їх фінансової звітності 

 

Перелік самостійної роботи за навчальною дисципліною наведено в 

табл. 3. 

 

Таблиця 3 

Перелік самостійної роботи 
 

Назва теми та / або завдання Зміст 

Тема 1 – 5. Вивчення лекційного матеріалу, підбір та огляд 

літературних джерел та нормативної бази України 

Тема 1 – 5. Підготовка та виконання лабораторних робіт 

Тема 1 – 5. Виконання навчально-дослідних завдань 

Тема 1 – 5. Підготовка до письмових контрольних робіт 

 

Кількість годин лекційних і лабораторних занять та годин самостійної 

роботи наведено у робочому плані (технологічній карті) з навчальної 

дисципліни. 

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ  

У процесі викладання навчальної дисципліни для набуття визначених 

результатів навчання, активізації освітнього процесу передбачено застосування 

таких методів навчання, як: лекції-дискусії (тема 1), моделювання бізнес-

ситуацій (тема 3), презентації (теми 1 – 5), метод кейсів (теми 3 – 5),  

компетентнісно-орієнтовані завдання (теми 1 – 5). 

 

ФОРМИ ТА МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ  

Університет використовує 100 бальну накопичувальну систему 

оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення лекційних, 

практичних, лабораторних та семінарських занять і має на меті перевірку рівня 

підготовленості здобувача вищої освіти до виконання конкретної роботи і 
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оцінюється сумою набраних балів: − для дисциплін з формою семестрового 

контролю залік: максимальна сума – 100 балів; мінімальна сума – 60 балів. 

Підсумковий контроль включає семестровий контроль та атестацію 

здобувачів вищої освіти. 

Семестровий контроль проводиться у формі диференціованого заліку або 

заліку.  

Підсумкова оцінка за навчальною дисципліною визначається: − для 

дисциплін з формою семестрового контролю залік – сумуванням всіх балів, 

отриманих під час поточного контролю. 

Під час викладання навчальної дисципліни використовуються наступні 

контрольні заходи:  

Поточний контроль: презентації результатів навчально-дослідного 

завдання (50 балів), завдання за темами (25 балів), письмові контрольні роботи 

(25 балів).  

Більш детальну інформацію щодо системи оцінювання наведено в 

робочому плані (технологічній карті) з навчальної дисципліни 
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